
 
 
 

Το BBMRI-ERIC παρουσιάζει 10-ετές Στρατηγικό 
Σχέδιο: Βιοτράπεζες για έναν Υγιέστερο Κόσμο 

Βρυξέλλες, 15 Οκτωβρίου 2024: Σήμερα, η υποδομή BBMRI-ERIC παρουσιάζει το 10-
ετές Στρατηγικό Σχέδιο που υιοθετεί την προσέγγιση «Μία Υγεία» για να δώσει 
προτεραιότητα στη διασύνδεση μεταξύ της ανθρώπινης, ζωικής και περιβαλλοντικής 
υγείας.  

Στην εκδήλωση προυσίασης του Σχεδίου στους βασικούς ενδιαφερόμενους, τονίζεται 
ο ρόλος του σχεδίου αυτού στην προώθηση των βιοτραπεζών για την ευρωπαϊκή και 
παγκόσμια βελτίωση στην υγεία. Παρέχει ένα σχέδιο για την ίδια την ερευνητική 
υποδομή, την κοινότητα των βιοτραπεζών και τους ευρύτερους εταίρους που 
τοποθετεί τις βιοτράπεζες στο επίκεντρο της επιστημονικής έρευνας για την επίτευξη 
ενός υγιέστερου κόσμου. 

Η εκδήλωση αρχίζει με έναν χαιρετισμό από τον Philippe Desmeth, Πρόεδρο της 
Συνέλευσης Μελών του BBMRI-ERIC, ακολουθούμενη από τον καθηγητή Walter 
Ricciardi για τις σημερινές πιεστικές παγκόσμιες προκλήσεις υγείας. Ο καθηγητής 
Jens Habermann, Γενικός Διευθυντής του BBMRI-ERIC, παρουσιάζει τη στρατηγική 
όραση του Σχεδίου. Οι βασικές πληροφορίες προσφέρονται από τη Signe Ratso, 
Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια καινοτομίας, ευημερίας και διεθνούς 
συνεργασίας στην Διεύθυνση Έρευνας και Καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
(DG RTD). 

Οι απόψεις από τους Εθνικούς Κόμβους του BBMRI παρουσιάζονται από την Dr. 
Annelies Debucquoy (BBMRI.be) και την Dr. Christine Joye (BBMRI.ch). Η Dr. Hemma 
Bauer, η Επικεφαλής Μονάδας, του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Παιδείας, 
Επιστήμης και Έρευνας, Αυστρία (Χώρα Υποδοχής BBMRI-ERIC) παραδίδει τις 
καταληκτικές παρατηρήσεις. 

Ο καθηγητής Jens K. Habermann, Γενικός Διευθυντής του BBMRI-ERIC, εξηγεί την 
καινοτόμο προσέγγιση που ακολουθήθηκε για την παραγωγή του 10-ετούς 
Στρατηγικού Σχεδίου BBMRI-ERIC: 

«Αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους ως μέρος μιας εντατικής 
διαδικασίας αλληλεπίδρασης και διαβούλευσης με τα κράτη μέλη μας, τους Εθνικούς 
Κόμβους και τις Βιοτράπεζες, το Φόρουμ Ενδιαφερομένων Πολιτών και Ασθενών, το 
εξωτερικό Επιστημονικό και Ηθικό Συμβουλευτικό Συμβούλιο και άλλους βασικούς 
ενδιαφερόμενους. Αυτή η νέα ξεκάθαρη πορεία, η αναθεωρημένη αποστολή και οι 
οκτώ στρατηγικοί στόχοι επιτρέπουν στενή ευθυγράμμιση των εθνικών 
προγραμμάτων με τις ευρωπαϊκές δραστηριότητες του BBMRI-ERIC και, επομένως, 



 
 
 

ενισχύουν τις συνέργειες και την εντατικοποιημένη συμμετοχή της κοινότητας σε ένα 
πρωτοφανές νέο επίπεδο.» 

Το Σχέδιο παρέχει ένα πλαίσιο στρατηγικής ευθυγράμμισης σε όλο το BBMRI-ERIC, 
βασισμένο στις αξίες της επιστημονικής αριστείας, της ισότητας, της ποικιλίας, της 
ένταξης και της δικαιοσύνης, με την υλοποίηση να καθοδηγείται από προγράμματα 
εργασίας σε επίπεδο κράτους μέλους ή ΕΕ. 

Η Signe Ratso, Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια καινοτομίας, ευημερίας και 
διεθνούς συνεργασίας στην Διεύθυνση Έρευνας και Καινοτομίας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (DG RTD), δηλώνει: 

«Είμαι στην ευχάριστη θέση να βοηθήσω στην εκκίνηση του 10-ετούς Στρατηγικού 
Σχεδίου του BBMRI, επειδή αναπτύχθηκε με συνεργασία για να εξυπηρετήσει την 
έρευνα σε διάφορους τομείς για την βελτίωση της πρόληψης, διάγνωσης και 
θεραπείας ασθενειών.» 

Ο Philippe Desmeth, Πρόεδρος της Συνέλευσης Μελών της BBMRI-ERIC, τονίζει τη 
σημασία της συνεργασίας και των συλλογικών προσπαθειών: 

«Όταν κοιτάζω το BBMRI, θυμάμαι όσα έγραψε ο Antoine de Saint Exupéry στο βιβλίο 
του ‘Terre des hommes’: ‘Να είσαι άνθρωπος σημαίνει να αποδέχεσαι την ευθύνη… 
είναι να είσαι περήφανος για μια νίκη που κέρδισαν οι σύντροφοι. Είναι να 
αισθάνεσαι, βάζοντας τη δική σου πέτρα, ότι συμβάλλεις στην οικοδόμηση του 
κόσμου.’ 

«Είμαστε ανάμεσα σε αυτούς που, με κάποιον τρόπο, συμβάλλουν στην 
συνεχιζόμενη υλοποίηση του BBMRI. Διαδώστε το μήνυμα σε όσους θα συνεχίσουν 
να κάνουν το BBMRI επιτυχία: ασθενείς, γιατρούς, βιοτράπεζες, διαχειριστές DG R&I, 
εθνικές βιοτράπεζες, διευθυντές Εθνικών Κόμβων, εθνικούς αντιπροσώπους της 
BBMRI και την κεντρική ομάδα της BBMRI.» 

Πριν σχεδόν 20 χρόνια σε ένα περίπλοκο ερευνητικό τοπίο, η ΕΕ ίδρυσε το Ευρωπαϊκό 
Φόρουμ Στρατηγικής για τις Ερευνητικές Υποδομές (ESFRI) και υιοθέτησε ένα 
πανευρωπαϊκό νομικό πλαίσιο (Ευρωπαϊκή Κοινοπραξία Ερευνητικών Υποδομών 
(ERIC)) για να συγκεντρώσει πόρους σε όλες τις επιστήμες, επιτρέποντας έτσι τη 
διεξαγωγή πρωτοποριακής έρευνας στην Ευρώπη. Κατά την τελευταία δεκαετία, οι 
Ερευνητικές Υποδομές έχουν γίνει βασικοί παίκτες στην αντιμετώπιση παγκόσμιων 
προκλήσεων, αντικατοπτρίζοντας τα σύνθετα ζητήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η 
ΕΕ. 

Μιλώντας για αυτές τις παγκόσμιες ερευνητικές προκλήσεις, ο καθηγητής Walter 
Ricciardi, Πρόεδρος του Επιστημονικού και Ηθικού Συμβουλευτικού Συμβουλίου του 
BBMRI-ERIC, δηλώνει: 



 
 
 

«Καθώς βρισκόμαστε στο κατώφλι ενός ταχέως εξελισσόμενου παγκόσμιου τοπίου, 
η επιστημονική έρευνα αντιμετωπίζει πρωτοφανείς προκλήσεις που θα 
διαμορφώσουν το μέλλον της ανθρωπότητας και του πλανήτη μας. Ενώ η 
επιστημονική έρευνα πάντα αποτελεί ένα ισχυρό εργαλείο για την προώθηση της 
γνώσης και της καινοτομίας, οι προσεχείς δεκαετίες θα απαιτήσουν μια ακόμη πιο 
ισχυρή και συντονισμένη παγκόσμια απάντηση σε μια ποικιλία πιεστικών ζητημάτων: 
κλιματική αλλαγή και περιβαλλοντική βιωσιμότητα, πανδημίες και παγκόσμια υγεία, 
τεχνολογικά και ηθικά σύνορα, σπανιότητα πόρων και ασφάλεια τροφίμων, δίκαιη 
πρόσβαση στη γνώση και την καινοτομία. 

«Καθώς αντιμετωπίζουμε αυτές και άλλες προκλήσεις, είναι επιτακτική ανάγκη οι 
επιστήμονες, οι πολιτικοί και η παγκόσμια κοινότητα να συνεργαστούν για να 
οικοδομήσουν ένα μέλλον όπου η έρευνα και η καινοτομία μπορούν να 
ευδοκιμήσουν.» 

Δήλωση Οράματος και Αποστολής BBMRI-ERIC 

Κεντρικό στοιχείο του Σχεδίου είναι ένα νέο Όραμα και καινούργια Αποστολή. Το 
όραμα δηλώνει ότι «απελευθερώνοντας τη δυναμική των βιοτραπεζών και των 
βιομοριακών πόρων, το BBMRI-ERIC εμπνέει την καλύτερη έρευνα προς όφελος των 
ασθενών, του κοινού και του πλανήτη». Αυτό απλοποιείται ως: «Βιοτράπεζες για 
έναν Υγιέστερο Κόσμο». 

Η Αποστολή του 10-ετούς Στρατηγικού Σχεδίου επεκτείνεται ως εξής: «Το BBMRI-ERIC 
διευκολύνει την ανάπτυξη καινοτόμων τεχνολογιών και διαδικασιών ως 
διασυνοριακό δίκτυο που διευκολύνει την υπεύθυνη πρόσβαση σε υψηλής 
ποιότητας δείγματα, δεδομένα και βιομοριακούς πόρους. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω 
πολυεπιστημονικής εμπειρίας, παροχής υπηρεσιών, επιστημονικής αριστείας, 
προώθησης της ανταλλαγής γνώσεων και συνεργασιών στους τομείς της υγείας και 
των βιοεπιστημών.» 

Η Κύπρος είναι παρατηρητής του BBMRI-ERIC από το 2016 και μέλος του από το 2020. 
Αντικατοπτρίζοντας τη μοναδική συνεργασία για την ανάπτυξη του Σχεδίου και την 
εθνική του αξία, ο καθηγητής Δέλτας, διευθυντής του Κέντρου Αριστείας biobank.cy, 
δήλωσε: «Οι προσπάθειες που ενσωματώνονται σε αυτό το Σχέδιο όχι μόνο 
ενισχύουν τη δέσμευσή μας για τις βιοτράπεζες, αλλά και ενισχύουν την ικανότητά 
μας να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις υγείας τόσο τοπικά όσο και παγκόσμια. 
Μαζί, μπορούμε να αξιοποιήσουμε τη δύναμη των βιοτραπεζών για να 
προωθήσουμε την καινοτομία και να βελτιώσουμε τα αποτελέσματα υγείας για 
όλους. Από την αρχή της λειτουργίας μας, το μότο μας ήταν: Επενδύουμε στη 
Βιοτράπεζα, επενδύουμε σε μια υγιέστερη Κύπρο.» 

Για τους συντάκτες: 

Σχετικά με την BBMRI-ERIC 



 
 
 

Το BBMRI-ERIC είναι μια Ευρωπαϊκή Ερευνητική Υποδομή που ιδρύθηκε το 2013 
σύμφωνα με την ευρωπαϊκή νομοθεσία. Συγκεντρώνει όλους τους βασικούς παίκτες 
από τον τομέα των βιοτραπεζών – κλινικούς ιατρούς και ερευνητές, βιομηχανία, 
ασθενείς και πολίτες – για να ενισχύσει τη βιοϊατρική έρευνα. Τα κεντρικά γραφεία 
του βρίσκονται στο Γκρατς, στην Αυστρία. 

Μέλη του BBMRI-ERIC: Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Κύπρος, Τσεχία, Εσθονία, 
Φινλανδία, Γερμανία, Ελλάδα, Ουγγαρία, Ιταλία, Λετονία, Λιθουανία, Μάλτα, 
Ολλανδία, Νορβηγία, Πολωνία, Σλοβενία, Σουηδία και Ελβετία. 

Παρατηρητές της BBMRI-ERIC: Δανία, IARC/ΠΟΥ, Κατάρ, Ισπανία και Τουρκία. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την BBMRI-ERIC, επισκεφθείτε το 
www.bbmri-eric.eu 

 


